
Dobrovolnictví na 
Českolipsku



Jak to v České Lípě začalo ?

Adventistická agentura pro pomoc a rozvoj nebo-li ADRA
byla v České Lípě aktivní hned rok po zahájení činnosti
ADRY v ČR, tj. od r. 1993, ale v té době jsme o žádné
dobrovolnické službě nepřemýšleli, zaměřovali jsme se na
pomoc obyvatelstvu v Jugoslávii, zmítané občanskou
válkou.
V roce 2002 byl přijatý zákon č.198/2002 Sb. o
dobrovolnické službě a my jsme až v roce 2009 v reakci na
ekonomickou krizi založili pobočku ADRY v České Lípě, ale
první aktivitou nebyla dobrovolnická služba, ale
Informační centrum pro rodiny ve finanční tísni.



Jak to v České Lípě začalo ?

V té době se ocitlo několik set lidí bez práce v Crystalexu
v Novém Boru. Hned po založení IC se přihlásil bývalý
technolog Crystalexu pan Elich, že by pro nás chtěl
pracovat, že v rámci rekvalifikace absolvoval kurz
koordinátora dobrovolnické služby a že by založil
Dobrovolnické centrum, a protože ADRA už v té době
měla několik dobrovolnických center, tak jsme se
domluvili.



Jak to v České Lípě začalo ?

Pan Elich vyřídil první akreditaci DC u Ministerstva vnitra
a v roce 2010, kdy jsme zahajovali činnost DC se opět
vrátil do Crystalexu, který se opět stavěl „na nohy“ a na
jeho místo koordinátora DC nastoupila bývalá sklářka
paní Honzíková Kotlánová.



Dobrovolnické centrum 
ADRA, o.p.s. Česká Lípa

24.10. 2017 jsme obdrželi v pořadí již pátou akreditaci MV
ČR na 4 roky.

Cílové skupiny v dobrovolnickém programu:
• senioři v soc. zařízeních a v domácnostech
• zdravotně postižení občané
• lidé s mentálním a kombinovaným postižením
• děti a mládež



Naše 2 dobrovolnice (světle modrá trika) 
v Domově pro seniory v Doksech



Ve 12 sociálních a zdravotnických zařízeních na
Českolipsku působilo v minulém roce 56 dlouhodobých
dobrovolníků. Jsou to převážně Domovy pro seniory a
Domy s pečovatelskou službou – v České Lípě, Novém
Boru, Sloupu v Čechách, Mimoni, Doksech, Nových
Zákupech a ve Stráži p.Ralskem.
Dále působí dobrovolníci v Nemocnici v České Lípě na odd.
pro dlouhodobě nemocné (LDN), v zařízení pro mentálně
postižené OSTARA v Novém Boru, u vozíčkářů v Denním
centru v České Lípě a v Dětském domově v České Lípě, kde
naši dobrovolníci - studenti doučují angličtinu.
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Naše 2 dobrovolnice (oranžová trika) 
v Domově pro seniory v Mimoni



V minulém roce jsme zapojili 6 krátkodobých dobrovolníků
do pomoci Sdružení pro tělesně postižené, jednalo se o
pomoc při větších akcích jako byly např. krajské sportovní
hry pro zdravotně postižené.
V letošním roce chceme dále zapojit další krátkodobé
dobrovolníky do pomoci při větších akcích, které pořádá
Dům dětí a mládeže Libertin v České Lípě.
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Náš dobrovolník – harmonikář na odd. LDN v nemocnici v České Lípě



Místa působení DC centra ADRA ČL

Místa stávajícího působení

Rozšíření 2017



V roce 2017 jsme byli starostkou města Česká Lípa
požádání, abychom zorganizovali udílení celostátních cen
Křesadlo v rámci Libereckého kraje pro dobrovolníky ze
všech oblastí od dobrovolných hasičů, přes aktivisty v
oblasti ekologie a sportu až po dobrovolníky v sociálních a
zdravotnických organizacích.
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Na mezinárodní den dobrovolníků 5.12. jsme tak
v minulém roce rozdělili v České Lípě prvních 6 křesadel.
V České Lípě bude udělována cena Křesadlo ještě v roce
2018 a 2019 a podle dohody s hlavním investorem by tato
cena měla být udělována střídavě v Liberci, Jablonci a
Č.Lípě po 3 letech.
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Křesadlo 2017 Libereckého kraje



Děkuji za pozornost
Ing. Petr Máška

777 088 871
p.maska@tiscali.cz

Vedoucí pobočky a koordinátor dobrovolnické služby

www.adraceskalipa.cz
Facebook: ADRA Česká Lípa
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http://www.adraceskalipa.cz/

